

涵江区2025年度突出经济贡献企业光荣榜

千帆竞发潮头立，万众同心创未来！2025年，在市委、市政府的坚强领导下，涵江区以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入贯彻落实党的二十大和二十届历次全会精神，全面贯彻落实习近平总书记在福建考察时的重要讲话精神，持续深化拓展“深学争优、敢为争先、实干争效”行动，做深做实市委“一五二三四”工作部署，全面提速“一区引领、五园并进、链式发展、千亿集群”建设，经济运行稳中有进。

全区广大企业家勇毅前行、开拓创新，为全区绿色高质量发展作出了突出贡献，涌现出纳税额超过300万元企业122家。在此，我们对各位企业家们深耕涵江、勇毅前行的情怀担当，致以衷心的感谢和崇高的敬意！

风起云涌展宏图，潮涌击水显身手！新的一年，我们将继续秉承“重商、亲商、扶商、稳商”的理念，聚力打造一流营商环境，一如既往地为广大市场主体提供优质、便捷、高效的服务。

我们将与企业家们携手并肩、同行共进，在“十五五”的征程中奋楫争先，持续打造现代产业强区、建设生态宜居涵江，奋力谱写中国式现代化建设涵江实践新篇章！

中共莆田市涵江区委 莆田市涵江区人民政府
2025年12月

一、突出经济贡献功勋奖(纳税10亿元以上)

百威雪津啤酒有限公司(含百威东南销售有限公司)

二、突出经济贡献卓越奖(纳税1亿元以上)

福建长城华兴玻璃有限公司

三、突出经济贡献优秀奖(纳税1000万元—1亿元)

纳税5000万元—1亿元

莆田市涵江区城市建设投资有限公司

福建荔丰鞋业开发有限公司

纳税3000万元—5000万元

福建华佳彩有限公司

福建福英泰科技有限公司

华瑞新制罐(莆田)有限公司

纳税1000万元—3000万元

福建龙源新能源有限公司

景田(福建)食品饮料有限公司

莆田新飞天鞋业有限公司

莆田市涵江区兴化湾港口开发有限公司

莆田市大金鞋业有限公司

福建东飞环境集团有限公司涵江分公司

福建莆田未来新城投资有限公司

莆田市涵江怡丰鞋业有限公司

福建省红太阳精品有限公司

莆田市欧米加实业有限公司

福建省闽安企业管理服务有限公司

莆田市恒通工贸有限公司

莆田市涵江区佳创产业投资有限公司

莆田市涵江区章胜鞋业有限公司

莆田市荣兴机械有限公司

福建安恒致远鞋业有限公司

莆田市鑫杰锐鞋材有限公司

福建亿发卫生用品有限公司

福建省天天向上智能供应链有限公司

莆田中璟投资有限公司

福建省涵城建设工程有限公司

莆田启明鞋业有限公司

四、突出经济贡献先锋奖(纳税500万元—1000万元)

莆田市涵江区地产实业发展有限公司

福建冠盖金属包装有限公司

点钢科技有限公司

莆田市飞阳工贸有限公司

莆田鑫秋建设工程有限公司

莆田市水务集团涵江自来水有限公司

福建莆田泰安混凝土有限公司涵江分公司

莆田市涵江大运鞋材有限公司

福建省福能水务投资发展有限责任公司

莆田津贸销售配货有限公司

莆田市德和鞋业有限公司

莆田中誉投资有限公司

莆田市涵江区永辉塑胶有限公司

莆田聚禾供应链管理有限公司

莆田市涵江区酱油厂

福建省永盛大工贸有限公司

莆田市盈顺鞋业有限公司

莆田市欣力健鞋业有限公司

福建莆田佳通纸制品有限公司

莆田市涵江区新能产业投资有限公司

福建莆田智豪科技有限公司

莆田市国投建设发展有限公司

福建海峡纺织科技股份有限公司

莆田市万泰五金有限公司

福建省莆田荔兴轻工实业有限责任公司

莆田市恒超鞋业有限公司

汇鑫(莆田)鞋业有限公司

中国人民财产保险股份有限公司莆田市涵江支公司

福建省福联集成电路有限公司

莆田市涵江区诚信贸易有限公司

福建省山河药业有限公司

国药控股莆田有限公司

福建省建筑设计研究院有限公司莆田涵江区分公司

中铁十六局集团有限公司新建福厦铁路3标项目经理部

福建太平电路科技有限公司

莆田市紫璜房地产开发有限公司

福建诚创建筑劳务有限公司

福建博瑞特金属容器有限公司

莆田市鹏发投资有限公司

莆田市涵江区友力鞋业有限公司

建邦(福建)混凝土有限公司

莆田市涵江粮食购销有限公司

福建省鲜伴食品有限公司

福建省荔松新型材料有限公司

莆田市荣立新材料有限公司

福建省锦秋建筑工程有限公司

福建华能混凝土有限公司

普洛斯(莆田)仓储有限公司

福建港汇混凝土有限公司莆田分公司

莆田恒显鞋业有限公司

莆田联东海峡科技实业有限公司

浙江顺景建设有限公司涵江分公司

全冠(福建)机械工业有限公司

福建省新膳海洋食品有限公司

五、突出经济贡献新锐奖(纳税300万元—500万元)

莆田市元泰鞋业有限公司

中国人寿财产保险股份有限公司莆田市涵江支公司

莆田兆涵垚置业有限公司

莆田旺恒房地产开发有限公司

莆田市泓辉工贸有限公司

莆田市莆罐食品工业有限公司

莆田中涵房地产开发有限公司

莆田中建建设发展有限公司城东分公司

莆田多瑙旺服饰有限公司

莆田涵江美城信息科技有限公司

福建荣建集团有限公司莆田分公司

莆田市涵江区交通建设投资有限公司

莆田东源水产食品有限公司

海元(福建)食品有限公司

方家铺子食品有限公司

莆田成长鞋材有限公司

方家铺子(莆田)绿色食品有限公司

莆田市亿宁鞋业有限公司

中建协和建设有限公司莆田分公司

莆田市万达物流有限公司

福建省威诺数控有限公司

莆田市双美鞋业有限公司

福建省涵城领域投资发展有限公司

福建省新威电子工业有限公司

莆田市涵江区依吨多层电路有限公司

合力泰科技股份有限公司

福建亿发护理用品有限公司

福建励宇包装制品有限公司

福建新海房地产有限公司

福建瑞宁沃鞋业有限公司

莆田顺磊建材有限公司

福建智飞智造有限公司

莆田涵江区兴蒲城市投资发展有限公司

莆田市萩芦溪水库建设有限公司

莆田市富晨塑胶有限公司

福建宏海药业有限公司

福建高速石化有限公司莆田赤港高速南区加油站

福建莆田泰安混凝土有限公司

莆田市森达数控机械有限公司

涵江区2025年度“招商贡献奖”

浙江德濠科技集团有限公司

莆田联东海峡科技实业有限公司

深圳市京鼎工业技术股份有限公司

金华市万扬精密机械有限公司

华峰华锦有限公司

浙江风隆金属制品有限公司

莆田启明鞋业有限公司

福建天下寻宝文化艺术发展有限公司

莆田市万家兴建材有限公司

福建省君伟浩投资有限公司

向作出突出经济贡献的企业致敬！

K 看点

量子科学带来的“脑洞”：我们能否前往“平行宇宙”？

2025年是量子力学诞生100周年，也是联合国确定的“国际量子科学与技术年”。一个世纪以来，量子科学不仅颠覆了人类对客观世界的根本认知，更成为科幻作品取之不尽的灵感富矿。

一些科幻作品推出了“平行宇宙”的设定。事实上，这并非天马行空的杜撰概念，而是一个在量子物理学界长期激辩的严肃话题。

是优雅的理论，还是奇幻的假设？尽管量子力学“多世界诠释”理论尚无定论，但也许当我们开始思考“另一个我”时，就已经迈出了探索量子世界哲学内涵的第一步。

从“测量问题”到“多重世界”

上世纪50年代，美国物理学家休·埃弗里特提出了这一颠覆性的理论，试图解决一个长期困扰量子物理学家的概念——“测量问题”。

在微观层面，电子等量子系统可以同时处于两种状态（叠加态），直到被观测的一瞬间才会“坍缩”成一种确定状态。这一现象的传统解释是“哥本哈根诠释”，即未被观测到的电子处于一种模糊的量子态，这种状态仅由概率描述；直到测量发生时，电子的状态才最终确定为其中一种。

但埃弗里特提出了一个更大胆的假设：电子实际上同时存在于两种状态中，观察者只能看到其中一种

状态——宇宙在观测的那一刻“分叉”了。宇宙中所有粒子的无数量子态创造了无限多个宇宙，因此存在着“多重世界”。

最“优雅”的解释？

虽然听起来像天方夜谭，但“多世界诠释”在学术界拥有一批坚定的拥趸。曾担任科幻电影科学顾问的理论物理学家、美国约翰斯·霍普金斯大学教授肖恩·卡罗尔认为，这是目前对量子力学“最优雅、最简单”的解释，因为它不需要引入额外的“坍缩”规则，且完美契合数学公式。

然而质疑声从未停止。诺贝尔物理学奖得主、英国科学家罗杰·彭罗斯就曾明确表示：“我们应该放弃多世界理论。”美国路易斯安那州立大学巴吞鲁日分校的理论物理学家若热·普林认为，这一理论面临一个致命的逻辑硬伤：如果这些“多世界”之间无法相互作用，那意味着该理论既无法被证实，也无法被证伪。

为了